

『中国共产党与“一国两制”主题论坛』在港举行

新华社香港6月12日电 “中国共产党与‘一国两制’主题论坛”12日在香港会议展览中心举行... 主题论坛由香港中联办、驻港国安公署、外交部驻港特派员公署、驻港部队联合主办... 骆惠宁在主旨演讲中表示,100年来,中国共产党团结带领中国人民,迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃... 梁振英在致辞中回顾了香港基本法的起草过程... 林郑月娥在致辞中表示,过去两年,香港面对前所未有的政治冲击... 刘兆佳认为,“一国两制”是一种前所未有的理政模式... 陈勇表示,香港回归以来的事实证明,“一国两制”行得通、办得到、得人心... 饶戈平、韩大元、王振民、李浩然等学者也围绕论坛主题作了书面交流。

传统民俗迎端午



6月13日,湖南省汨罗市举行龙舟表演赛。图为参赛龙舟队员在比赛中。

新华社记者 陈思汗摄



6月13日,浙江省湖州市长兴县虹星桥镇白水村村民进行舞龙舞狮非遗民俗表演。

谭云伟摄(人民视觉)



6月13日,江西省吉安市峡江县金坪民族乡新民村的小朋友展示包好的粽子。

周欢 陈福平摄影报道

文化和自然遗产日

主场城市活动在重庆举行

据新华社重庆6月12日电 (记者周文冲、施雨岑)2021年文化和自然遗产日主场城市活动12日在重庆红岩革命纪念馆开幕... 每年6月的第二个星期六为中国文化和自然遗产日... 文化和自然遗产日期间,文物映耀百年征程主题论坛、文物科技

创新论坛、三峡文物科技保护基地暨三峡文物保护成果展开展、重庆故宫文物南迁纪念馆开馆、文化遗产公开课暨红岩革命故事展演、“中国文化遗产”青少年美术展等系列活动相继举办... 据介绍,除重庆主场城市系列活动外,在国家文物局倡导下,全国各地文物部门紧紧围绕“文物映耀百年征程”主题,聚焦庆祝建党百年、革命文物保护传承、文物科技创新等内容,组织开展相关活动4000余项,其中文物惠民服务项目近2000项,在端午节期间为公众送上精彩纷呈的文化大餐。



“云游非遗·影像展”“非遗购物节”启动

据新华社北京6月12日电 (记者周琦)2021年文化和自然遗产日“云游非遗·影像展”“非遗购物节”日前启动... “云游非遗·影像展”由中国演出行业协会联合腾讯视频、爱奇艺、优酷、抖音、快手、哔哩哔哩、酷狗、微博8家网络平台共同

承办。2000余部非遗传承纪录片、非遗题材纪录片、访谈综艺节目于6月8日至14日在线进行公益性展播... “非遗购物节”由文化和旅游部、商务部、国家乡村振兴局有关司局,共同支持阿里巴巴、京东、抖音、拼多多、唯品会、中国手工艺网等网络平台联合举办... 6月12日,江苏南京民俗博物馆推出丰富多彩的非遗主题活动,让人们近距离欣赏和体验非遗。

外交部驻港公署

坚决拥护和支持《中华人民共和国反外国制裁法》

新华社香港6月12日电 针对有媒体问及外交部驻港特派员公署对中国施行《中华人民共和国反外国制裁法》的看法,公署发言人12日晚表示,这部法律的出台是反击某些西方国家霸权主义和强权政治的迫切需要,是维护国家主权、安全、发展利益的迫切需要,是统筹推进国内法治和涉外法治的迫切需要,具有重要现实意义和长远意义。外交部驻港特派员公署表示坚决拥护和支持。

国家为了遏制中国发展,打着维护民主、人权的幌子,利用涉台涉港涉藏涉疆涉海涉疫等问题,出台一系列干涉中国内政的法案或通过行政程序,对中国的相关机构、组织、个人等采取非法制裁措施,肆意干涉中国内政,侵犯中国国家主权和尊严,严重违法国际法和国际关系基本准则。中国参照国际惯例,回应中国人民的共同愿望,制定并实施反外国制裁法,旨在维护国家主权、安全、发展利益,保护我国公民、组织的合法权益,是以其人之道还

治其人之身,正当必要、刻不容缓。发言人强调,反外国制裁法明确规定了不准入境、查封、扣押、冻结财产,禁止或限制交易、合作等反制措施,体现了反制的必要性、正当性和对等性,这与某些西方国家惯用的“单边制裁”措施、霸权主义行径有本质不同。反外国制裁法不针对任何特定国家,而是针对极少数侵害中国主权、安全、发展利益的外国实体和个人,绝不会伤及无辜。发言人表示,该法将更加有力统

筹我国发展和安全,不仅不会影响在华守法经营的市场主体,而且将有助于更好实行高水平的对外开放。中国将一如既往欢迎和支持外国企业来华开展经营和合作,一如既往为外国企业提供可预期的法治环境和稳定可靠的营商环境,一如既往依法保障他们的合法权益,同世界各国分享中国的发展机遇,实现互利共赢。发言人强调,中国已经不是一个一百多年前的中国,世界也不再是一个一百多年前的世界。任何外部势力以任何方式干预中国内政,必将遭到包括香港同胞在内的14亿中国人民的坚决反对;任何企图以非法单边制裁损害中国主权、安全、发展利益的霸权行径,必将遭到中国政府和人民的坚决反制,注定将付出沉痛代价,以失败收场。

中欧班列累计开行近4万列 通达欧洲22个国家160多个城市

据新华社北京6月12日电 (记者安蓓)记者12日从国家发展改革委了解到,5月份,中欧班列开行1357列、运送货物13.1万标箱,同比分别增长31%、40%。综合重箱率达99%。截至2021年5月底,中欧班列已累计开行近4万列,运送货物约355万标箱,通达欧洲22个国家的160多个城市。近日,推进“一带一路”建设

工作领导小组办公室赴新疆霍尔果斯开展中欧班列现场专题调研并召开会议。推进“一带一路”建设工作领导小组办公室副主任、国家发展改革委副主任宁吉喆指出,中欧班列作为跨大洲、跨国别、长距离、大运量的新型运输方式,是中国参与全球开放合作、共建“一带一路”、推动构建人类命运共同体的“中国方案”,已经成为沿线国家广泛认同的国际公共产品。

外交部驻港公署:

美国驻港官员谬论可以休矣

新华社香港6月12日电 针对美国驻港官员近日接受个别媒体采访发表涉港谬论,信口雌黄、颠倒黑白,公然污蔑香港国安法,唱衰香港发展前景,严重背离领事官员身份和职责,外交部驻港特派员公署发言人表示强烈谴责和坚决反对。发言人表示,香港国安法拨乱反正、正本清源,填补了香港维护国家安全漏洞,结束了“港独”猖狂,扭转了“黑暴”乱局,香港迎来由乱转治的重大转折,开启由治及兴的崭新

篇章。美国自己拥有全世界最密不透风、适用于包括海外领地在内的每一寸领土的国家安全法律,动辄滥用国家安全名义损害别国合法权益,却反过来头来诋毁阻挠中方制定实施香港国安法,暴露出赤裸裸的双重标准、意识形态偏见和霸权嘴脸。发言人强调,香港回归祖国以来,中国中央政府严格依法宪法和基本法落实“一国两制”,香港的自由、法治等国际标准大幅提升并长期排在美国之前,港人享有殖民

统治时期从未有过的广泛权利和自由。美方自身人权状况不忍直视,种族歧视和警察暴力此起彼伏,枪支交易和枪击事件创历史新高。最近民调显示,53个国家和地区的受访者将美国视为全球民主的最大威胁。美方没有任何资格打着“人权”和“民主”的幌子干预香港事务。发言人表示,香港国安法实施近一年来,香港社会重回安定、走上正轨,国际资金持续涌入,外国在港企业对中国更有信心。香港美国商会的

一项调查显示,77%的受访者认为香港的生活品质良好,55%认为香港商业环境优异。国际货币基金组织刚刚发表的报告再次肯定香港国际金融中心地位,对香港发展前景投下信任票。美有关官员无视事实、凭空捏造,恶意唱衰香港发展前景,就是睁着眼睛说瞎话,见不得香港好、见不得中国好。发言人强调,中方一直为外国驻港领事机构依法履职提供必要协助和支持。同时,外国驻港领事机构必须尊重、遵守香港国安法以及包括《维也纳领事关系公约》在内的国际法和国际关系基本准则,不得打着“言论自由”的幌子干涉中国内政和香港事务,不得从事任何危害中国国家安全和破坏香港繁荣稳定的行为和活动。

湖北全力展开十堰燃气爆炸事故救援

据新华社武汉6月13日电 (记者李伟)13日6时40分许,湖北省十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸事故。事发后,十堰市已投入各方救援力量超过2000人。截至14时,共搜救救治伤病员138人,事故已造成12人死亡。十堰市副市长王昕介绍说,目前,事故现场913户居民和商户已被紧急疏散。十堰市已成立现场应急救援指挥部,下设现场抢救组、伤员救治组、事故调查组等8个工作小组,全力以赴开展救援。事故原因正加紧调查。据十堰市应急管理局副局长付祖斌介绍,事发后,十堰市已投入各方救援力量超过2000人。救援人员已携带大型救援设备、生命探

测仪、警犬等在现场展开搜救处置。张湾区副区长肖旭说,目前,伤亡人员亲属853人已就近安置在8家酒店。各县(市、区)和市直部门人员已到岗到位,加强值班值守,举一反三、加强排查,落实安全生产各项措施。事故发生后,湖北省委主要领导作出批示,省政府主要领导已赶往现场组织救援。王昕表示,下一步,十堰市将全力救治伤员,尽最大努力挽救生命,减少人员伤亡损失;全力做好周边社区居民的疏散和有序安置工作;妥善处理死亡人员善后工作,全力做好伤亡人员家属安抚工作;抓紧调查事故原因和责任倒查追究;抓紧对周边房屋开展安全鉴定,包括水、电、燃气等隐患排查。